

用文艺赋能洛阳现代化建设

抓精品力作 讲好洛阳故事

本报讯(洛报融媒记者 孟山 通讯员 朱满满)记者从昨日召开的市文联八届二次全委(扩大)会议上获悉,今年洛阳市文联将从抓创作、抓精品、抓名家等方面入手,讲好洛阳故事,用文艺赋能洛阳现代化建设。

会议透露,今年我市文艺工作将重点做好以下几方面:围绕中心工作提升内涵,塑造城市的文艺气质;把握时代脉搏,用心用情讲好异彩纷呈的洛阳故事;唱响幸福生活大合唱,真情谱写社区和谐的美妙乐章;打造文艺品牌,奋力构筑洛阳特色的精神高地;着眼群众需求,倾心提供丰富多彩的公共文化服务;凝聚“文艺两新”,不断汇聚重振洛阳辉煌的文艺力量;搭建宣传矩阵,切实培育践行社会主义核心价值观;建设网上文联,加快推进线上线下文艺融合发展。

记者梳理发现,今年的洛阳文艺工作思路突出“创新”二字,在创作题材方面,将组织引导文艺工作者广泛收集历史和当下的洛阳故事,开展重大主题创作;围绕中华人民共和国成立75周年等重大节点,围绕“十四五”等重大目标,围绕传承弘扬黄河文化等重大任务,深入挖掘优质素材,用各种文艺形式进行创作,用文艺作品提振士气、凝聚力量。在艺术表现形式方面,将汇聚文学、绘画、书法、音乐、舞蹈、摄影、曲艺、民间艺术、杂技等领域精品,把握洛阳人民文化新需求,更好满足人民群众对美好生活的向往。

今年,我市还将深入开展基层合唱组织展演活动,推动现有的社区合唱团走向成熟

壮大,唱出生活新气象。按照计划,今年上半年每个社区都将组建一支20人左右的社区合唱团。各社区文艺合作社、文艺合唱团,将积极参与新时代文明实践,常态化组织开展文艺演出等活动,丰富社区居民文化生活。

市音协、市舞协各级会员也将广泛开展社区公益辅导培训活动,推动公共文化服务进基层,在邻里中心、乡里中心、社区体育公园等公共场所,共同唱响新时代社区幸福生活大合唱。

10位文艺家荣获 洛阳市第二届“德艺双馨文艺家”称号

本报讯(洛报融媒记者 孟山 通讯员 朱满满)昨日,洛阳市第二届“德艺双馨文艺家”表彰大会举行,寇北辰、侯震、赵克红、盛长柱、张文欣、夏莉莉、王文堂、王仙菊、王艺红、谭杰等10位文艺家获得命名表彰。

据介绍,第二届“德艺双馨文艺家”评选活动由市委宣传部、市文联举办,旨在树立和宣传洛阳市文艺工作者中的先进典型,鼓励文艺创新、多出文化精品,推动全市文艺事业繁荣发展。

根据评选方案,“德艺双馨文艺家”要长期从事文艺工作,在某艺术门类中有较大影响;在某艺术门类中有突出成就和特殊贡献;在省级以上文艺权威部门组织的赛事活动中获得过二等奖以上奖励;还要热忱培养、扶持文艺新人,有高度的社会责任感和公益心,表现优秀,事迹突出,积极组织参加公益活动,真正做到艺高为师,德高为范。

此外,已获得国家和省“德艺双馨文艺工作者”荣誉称号者不再参加评选,直接被授予洛阳市“德艺双馨文艺家”称号(不占用当年评选名额)。

评选活动领导小组负责人表示,全市广大文艺工作者要以“德艺双馨文艺家”为榜样,把崇德尚艺作为一生的功课,把为人、做事、从艺统一起来,努力追求真才学、好德行、高品位,做到德艺双馨、行为示范,形成团结一致、勇毅前行的文艺力量,切实成为先进文化的践行者、社会风尚的引领者。



扫码了解10位“德艺双馨文艺家”

2023年度全国乡村文旅带头人支持项目入选人员名单公布

我市一人入选

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 邢一平)记者昨日从市文广旅局获悉,文化和旅游部日前公布了2023年度乡村文化和旅游带头人支持项目入选人员名单,全省共有17人入选,我市伊川县城关街道南府店村村社党委书记张龙安名列其中。

近年来,张龙安带领南府店村社区积极探索乡村振兴新路子,大力发展文化旅游产业,着力丰富文旅业态,完善旅游要素,发展培育夜间旅游经济新亮点,开发了洛阳龙凤山景区生态旅游度假区。该景区

作为集旅游、商业、文化、农业等于一体的综合文旅项目,如今已经成为远近闻名的“网红打卡地”,带动本村及邻村群众在家门口就业,助力群众增收致富。

据悉,全国乡村文化和旅游带头人支持项目旨在培养支持一批思想政治素质好、道德品行好、致富能力强、协调能力好,扎根乡村、服务群众、引领一方、带动一片的乡村文化和旅游带头人,充分发挥其在乡村振兴中的示范引领和辐射带动作用,推动乡村文化和旅游高质量发展。

汉服主题T台秀大赛开始报名

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 高海利)昨日,记者获悉,今年“三八”国际妇女节当天,市妇联计划举办“时代女性·花开洛阳”汉服主题T台秀大赛,丰富广大女性的精神文化生活,展示新时代洛阳女性风采。

本次比赛分少儿组和成人组两个组别,共有3个阶段。报名阶段自即日起

至3月1日22:00,第二阶段为赛前综合培训阶段,将于3月2日至3日在正大国际广场举办。第三阶段为比赛及颁奖典礼,将于3月8日下午在中州万达广场举行。

比赛设置个人赛奖项和团体赛奖项,自即日起至3月1日22:00,有意愿者可通过“洛阳市妇联”微信公众号报名。

“洛阳味道”美食短视频大赛获奖名单出炉

展示特色美食 助力文旅出圈

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 张会娟)记者昨日从市商务局获悉,“洛阳味道”美食短视频大赛获奖名单出炉,公示截止时间为3月1日。

此次短视频大赛获得前十名的抖音账户分别为:“略略略啦”“There”“绿水青山”“龙是个优秀好青年”“燃烧的小黄豆”“xin1”“Phoenix1723”“是什么桥”“愚翁”“头一锅甜咸牛肉汤张杰杰”。活动全方位展示了洛阳特色美食,深入挖掘美食背后的文化内涵,对洛阳特色餐饮体系构建与品牌打造、洛阳软实力提升及文旅融合发展起到推动作用。

去年,我市制定了《洛阳特色餐饮传承与高质量发展实施意见》,明确实施传承创新、标准规范、品牌培育、技艺提升、产业带

动、文旅融合、宣传推介和质量保护“八大行动”;开展系列促消费活动,陆续举办洛宁蒸肉争霸赛、第三届“中国洛汤”文化节、嵩县民间面食大赛等活动,同时多次发放餐饮行业电子消费券;培育洛阳名菜名厨名店名吃,开展相关评选活动,加大对洛阳特色美食的发掘、传承和创新力度。目前,“洛阳味道”品牌文旅融合度不断提升。

市商务局相关负责人表示,下一步,将建立洛阳特色餐饮名菜名小吃名录数字化档案,推出“洛阳味道”宣传册,设立洛阳特色餐饮研发推广中心打造“洛阳新味道”,支持“老字号”特色餐饮企业与文旅文创企业深度融合,高标准打造“洛阳味道”,助力洛阳文旅持续出圈。



接待顾客



工作交流



群策群力

乘凤出圈 设计文创产品

孟庐陵

近日,在老城区西大街的一家文创店内,90后青年孟庐陵正在为客人讲解产品。

孟庐陵是洛阳人,大学毕业后选择回到家乡创业。“2015年,我创办原创品牌‘镇捣蛋’,开发创意糖果,走上了文创之路。”孟庐陵介绍,做文创一定要有文化、要有趣,同时要挖掘洛阳厚重的历史文化资源,有效结合产品,打造精品。

于是,在2018年,孟庐陵从洛阳丰富的文物资源入手,结合流行的“盲盒”概念,推出考古“盲盒”系列产品并风靡全国。这两年洛阳文旅频频出圈,孟庐陵推出的牡丹雪糕等一系列文创产品也借着东风再次爆红网络。

“洛阳的创业环境越来越好,产业园区的支持及相关政策的落实,使我的团队的实力不断壮大。”孟庐陵说,他相信洛阳的文创产业未来可期,他的团队要不断吸引外地毕业生留洛就业,更要吸引漂泊在外的洛阳人回乡发展,共同建设洛阳的未来!

洛报融媒记者 李冰 董格非 文/图



扫码观看相关视频

直播带货



“新中式”穿搭流行 传统布鞋搭上“时尚车”

“穿马面裙搭配我们的传统绣花布鞋,雅致大方,轻松拿捏‘新中式’的美……”昨日,在偃师区一家鞋企的直播间内,身着马面裙的主播“晶晶”一边展示脚上的产品,一边与网友互动,短短几分钟便收获十余个订单。

随着“新中式”穿搭风格的流行,传统的绣花布鞋悄然成为年轻人青睐的“时尚单品”。作为全国最大的布鞋生产基地,偃师的制鞋行业正借此机会实现跨越式发展。

裁剪、绣花、制作鞋面、鞋底成型、定型包装……昨日,在洛阳宇龙制鞋厂,多条生产线开足马力,加紧生产新接到的春夏季订单。“目前的订单已经排到了四五月,还在不断收到新订单。”该企业负责人刘航鹰介绍,传统绣花布鞋是企业主要产品之一,有上百个花型供客户选择,为适应“新中式”市场需求,最近,该企业绣花布鞋的设计更新速度已明显

加快。“以往,我们的传统绣花布鞋以老年人为主要消费群体,现在年轻消费者的比重明显增加。”在偃师区制鞋行业协会秘书长张俊看来,“新中式”之“新”,主要体现在款式、面料等方面中国传统元素和现代审美的融合,立足洛阳厚重的历史文化和偃师精湛的制鞋技艺,传统绣花布鞋正迎来新一轮发展机遇。

这轮机遇中的“弄潮儿”,是一大批从父辈手中接过“接力棒”的“鞋二代”。如今,在拥有60多年制鞋历史的偃师,一半以上鞋企正在进行或已经完成“交班”,这些80后、90后“偃师鞋匠”顺势而为、与时俱进,推崇创意、迎合市场,借助电商平台等渠道,推动传统制鞋行业的巨轮驶出陈旧、俗套的“浅滩”,追寻新鲜有趣、时尚化的新目标。

33岁的刘航鹰就是其中一员。看准“汉

服热”“新中式”带来的机遇,去年,在有关部门和行业协会的支持下,他积极对接位于汝阳的我市首家汉服产业园,商讨为其配套生产国风汉服鞋,如今已尝试设计、制造出一批样品鞋。同样在这一领域进行创新尝试的,还有偃师裕雯鞋样工作室。该工作室负责人马育文、马汉杰父子结合历史文献,在传统布鞋的基础上进行改良,开发出舒适耐穿又精致华美的翘头履,配以牡丹、祥云等传统刺绣纹样,为传统布鞋注入了新鲜活力。

创新是引领发展的第一动力。张俊介绍,目前在偃师,已有300多家鞋企建立了自己的研发团队,偃师传统布鞋正不断升级产品工艺,强化和延伸产业链条,进一步推动产业实现规模化、规范化、标准化和多样化发展。迎着国潮消费浪潮,传统绣花布鞋将在新赛道中脱颖而出。

洛报融媒记者 智慧 通讯员 牛朝霞

17家单位因存在火灾隐患被曝光

连日来,市消防救援支队持续开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,排查我市重点场所火灾隐患,发现17家单位存在火灾隐患,现予以曝光,并督促其立即整改。

- 洛阳中州商务酒店有限公司
隐患:楼梯间防火门闭门器故障;楼梯间疏散指示标志损坏;厨房空气开关缺少保护罩;厨房油烟管道未及时清理。
- 洛阳蓝鹤酒店管理有限公司
隐患:现场测试该单位应急疏散设施断电后照度为0 lx,持续供电时间0分钟。
- 老城区青衫司服装店
隐患:一层营业大厅采用易燃可燃材料装饰。
- 瀍河区友家宾馆
隐患:营业区域部分墙面使用夹心材料为聚氨酯泡沫的彩钢板搭建。
- 中国石油天然气第一建设有限公司技校
隐患:宿舍楼室内消火栓无水。
- 洛阳山水富地商务酒店
隐患:房间内配备的防烟面具过期,部分房间内未配备应急手电。
- 伊滨区李村镇镇展娱乐厅
隐患:窗户设置铁栅栏;电器线路未穿阻燃管保护;灭火器配备数量不足。
- 孟津区雅颜庭美容店
隐患:场所内设置防盗窗。
- 洛阳栾境养生有限公司
隐患:该场所房间及走道两侧隔墙材料耐火等级不符合标准。
- 偃师区商城街道漫栖保健服务店
隐患:二楼缺少一个安全出口。
- 新安县五真堂艾灸馆
隐患:灭火器压力不足;应急照明指示灯未连接电源;消防栓箱内堆积杂物。
- 洛宁县城区王记餐饮店
隐患:店内厨房厨柜上方电线未穿阻燃管保护。
- 宜阳县城关镇福地超市
隐患:电器线路未穿阻燃管保护。
- 伊川县恩悦洗衣服务店
隐患:店内未设置应急照明灯、安全出口标志;店内消火栓下方堆放杂物;使用可燃材料装饰。
- 嵩县怪老一小吃服务店
隐患:店内顶部部分电器线路未穿阻燃管保护。
- 栾川县阿贞饭店
隐患:营业区使用易燃可燃材料(塑料绿植)装饰。
- 汝阳县城关镇小雨服装店
隐患:场所存在住人现象。



防范火灾风险 保障生命安全

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩

洛报融媒 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

21届建筑设计二班蔚蔚怡三方就业协议书遗失,编号:2249465,声明作废。

●河南森川建筑工程有限公司公章丢失,编号:4103110175668,声明作废。

●编号为O410424366,姓名为王烁皓,出生日期为2013年12月24日的出生医学证明丢失,声明作废。

●偃师市金沃建材有限公司坐落于首阳山镇郭坟村,证号为偃集用(2013)第2013017号的土地证丢失,声明作废。

●河南建筑职业技术学院

利区文化路2幢405号房,证号为:洛市房权证(2002)字第X0000395号的房屋所有权证丢失,声明作废。

●编号为Q411435844,姓名为张乐雅,出生日期为2017年1月30日的出生医学证明丢失,声明作废。

●洛阳市隽力建材有限公司公章丢失,编号:4103030154058,声明作废。

●编号为U410884682,姓名为史佳琪,出生日期为2020年11月6日的出生医学证明丢失,声明作废。

●编号为Q411477618,姓名为刘梓皓,出生日期为2017年6月10日的出生医学证明丢失,声明作废。

●张松梅坐落于洛阳市吉